
 Статья 1 

Неосторожность ведёт к пожару 

Неосторожное обращение с огнём - это самая распространенная 

причина возникновения пожара. Статистика свидетельствует, что большая 
часть пожаров возникает именно по вине людей, которые либо не знают 

требований пожарной безопасности, либо их просто игнорируют. Человеку 

свойственно думать, что беда обойдет его стороной. Увы, это не всегда так. 

Примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем огромное 
множество: неосторожность в обращении с открытым огнем, будь то свечи 

или спички, непотушенный окурок, неумелое использование пиротехники, 

неосторожность в обращении с горючими или легко воспламеняющимися 
жидкостями. Пожар может возникнуть и от костра, разожженного вблизи 

строения. 

С начала 2024 года из-за неосторожности при обращении с огнем в 

Новобелицком районе г. Гомеля произошло 11 пожаров из 21 
произошедшего, на которых погибло 2 человека. 

Курение 

Непогашенная сигарета может стоить государству миллионов рублей 
ущерба, а хозяину дома - мебельного гарнитура, целого дома и, наконец, 

жизни. Вызвав тление, сам окурок через некоторое время гаснет, но 

образованный им очаг превращается в возгорание. Большинство людей, 

которые погибли из-за незатушенной сигареты, находились в состоянии 
алкогольного опьянения. 

Приготовление пищи 

Современные технологии делают приготовление пищи простым и 
безопасным, но избалованные прогрессом, мы зачастую забываем, что кухня 

все равно остается самым опасным местом в нашем доме, по причине 

наличия открытого огня, горячих поверхностей и кипящих жидкостей. 

Вывод 
Помните: пожар не возникает сам по себе. В большинстве загораний 

его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. При 

возникновении пожара вызывайте спасателей по телефону «101» или «112». 
Назовите диспетчеру адрес, место пожара, сообщите о наличии в здании 

людей, угрозы ближайшим строениям. Немедленно покиньте квартиру, дом. 

По возможности плотно закройте дверь в горящее помещение - это не даст 

огню распространиться. Эвакуируйте жильцов, соседей. Помогите 
престарелым и несовершеннолетним. По возможности обесточьте дом, 

отключите газ, если Вы живете в частном секторе. 

 

Неасцярожнасць вядзе да пажару 

Неасцярожнае абыходжанне з агнём - гэта самая распаўсюджаная 

прычына ўзнікнення пажару. Статыстыка сведчыць, што большая частка 

пажараў узнікае менавіта па віне людзей, якія або не ведаюць патрабаванняў 
пажарнай бяспекі, або іх проста ігнаруюць. Чалавеку ўласціва думаць, што 

бяда абыдзе яго бокам. Нажаль, гэта не заўсёды так. Прыкладаў пажараў з-за 



неасцярожнага абыходжання з агнём велізарнае мноства: неасцярожнасць у 

абыходжанні з адкрытым агнём, няхай гэта будзе свечкі або запалкі, 

непатушаны недакурак, няўмелае выкарыстанне піратэхнікі, неасцярожнасць 

у абыходжанні з гаручымі або лёгка запальваюцца вадкасцямі. Пажар можа 
ўзнікнуць і ад вогнішча, распаленага паблізу будынка.  

З пачатку 2024 года з-за неасцярожнасці пры абыходжанні з агнём у 

Навабеліцкім раёне г. Гомеля адбылося 11 пажараў з 21 здарэння, на якіх 

загінулі 2 чалавекі. 
Курэнне 

Непагашаная цыгарэта можа каштаваць дзяржаве мільёнаў рублёў 

урону, а гаспадару дома - мэблевага гарнітура, цэлага дома і, нарэшце, 
жыцця. Выклікаўшы тленне, сам недакурак праз некаторы час згасае, але 

адукаваны ім ачаг ператвараецца ў узгаранне. Большасць людзей, якія 

загінулі з-за незатушанай цыгарэты, знаходзіліся ў стане алкагольнага 

ап'янення. 
Прыгатаванне ежы 

Сучасныя тэхналогіі робяць падрыхтоўку ежы простым і бяспечным, 

але распешчаныя прагрэсам, мы часцяком забываем, што кухня ўсё роўна 
застаецца самым небяспечным месцам у нашай хаце, з прычыны наяўнасці 

адкрытага агню, гарачых паверхняў і кіпячых вадкасцяў. 

Выснова 

Памятайце: пажар не ўзнікае сам па сабе. У большасці загаранняў яго 
прычына - людская халатнасць і бестурботнасць у абыходжанні з агнём. Пры 

ўзнікненні пажару выклікайце ратавальнікаў па тэлефоне "101" ці "112". 

Назавіце дыспетчару адрас, месца пажару, паведаміце аб наяўнасці ў 
будынку людзей, пагрозы бліжэйшым будынкам. Неадкладна пакіньце 

кватэру, хату. Па магчымасці шчыльна зачыніце дзверы ў падпаленае 

памяшканне - гэта не дасць агню распаўсюдзіцца. Эвакуюйце жыхароў, 

суседзяў. Дапамажыце састарэлым і непаўналетнім. Па магчымасці 
абясточыце хату, адключыце газ, калі Вы жывяце ў дзелі сектары. 

 

Статья 2 

В Новобелицком районе г. Гомеля сотрудники МЧС проверяют печное 

отопление 

В рамках реализации республиканской акции «За безопасность 

вместе» в Новобелицком районе г. Гомеля работники МЧС проверяют 

печное отопление. В ходе проведенной акции работниками МЧС 

осмотрены отопительные печи на предмет расколов и просадок, даны 

рекомендации хозяевам. Ревизоры в первую очередь контролируют 
целостность конструкции печей. Зазоры и щели недопустимы. Особенно 

старательно проверяют функционирование дымовой заслонки. Если она 

закрывается не до конца - в помещении можно угореть. Только за этот 

год в г. Гомеле  из-за нарушения правил эксплуатации отопительного 



оборудования произошло более 15 пожаров. Контроль будет 

осуществляться в течение всего отопительного сезона.  

 

У Навабеліцкім раёне г. Гомеля супрацоўнікі МНС правяраюць 

пячное ацяпленне 

У рамках рэалізацыі рэспубліканскай акцыі "За бяспеку разам" у 

Навабеліцкім раёне г. Гомеля работнікі МНС правяраюць пячное 

ацяпленне. У ходзе праведзенай акцыі работнікамі МНС агледжаны 

ацяпляльныя печы на прадмет расколаў і прасадак, дадзены 

рэкамендацыі гаспадарам. Рэвізоры ў першую чаргу кантралююць 

цэласнасць канструкцыі печаў. Зазоры і шчыліны недапушчальныя. 

Асабліва старанна правяраюць функцыянаванне дымавой засланкі. Калі 
яна зачыняецца не да канца - у памяшканні можна ўгарэць. Толькі за 

гэты год у г. Гомелі з-за парушэння правілаў эксплуатацыі ацяпляльнага 

абсталявання адбылося больш за 15 пажараў. Кантроль будзе 

ажыццяўляцца на працягу ўсяго ацяпляльнага сезона. 



 


